                                                                      Технологическая карта урока
Учебный предмет: русский язык
Класс: 3

Учитель: Мускатина Виктория Юрьевна
УМК: Русский язык. 3 класс, VIII вид (авт. А. К. Аксенова, Э. В. Якубовская), программа под редакцией В. В. Воронковой
Место урока в системе уроков данного раздела: Предложение.  Урок развития речи (6-й урок в разделе)
Тема урока: Определение границ предложений.
Тип урока: урок «открытия» новых знаний 
Цель урока: формировать умение устанавливать  границы предложений 
Задачи урока: 
         1) образовательные (предметные):
· создать условия для усвоения знаний о предложении как единице речи, используя для этого проблемные ситуации, творческие задания;

· продолжить формирование навыков письма и печатания;

· совершенствование умения составлять  предложения по картинкам;

· развитие умения видеть «опасные» места при письме и печатании (развитие орфографической зоркости).

2) метапредметные:

· развивать речь, пополнять активный запас речи;
· создать условия для развития логического мышления, памяти, внимания, воображения, наблюдательности;
· формировать познавательный интерес; 

· развивать творческое мышление.
3) личностные:
· содействовать сохранению здоровья через создание комфортных условий на уроке;
· формировать навыки самостоятельной работы, навыки организации рабочего пространства;

· воспитывать сознательность на уроке;

· развивать культуру речи и эмоций;
· воспитывать аккуратность.
4) коррекционные:
· развивать общую и мелкую моторику;

· развивать зрительную память и внимание;

· развивать диалогическую речь;
· воспитывать сознательную дисциплину; 
· расширять представления об окружающем мире;

· обогащать словарный запас; 
· корректировать индивидуальные пробелы в знаниях.
 5) Стандарт устанавливает требования к личностным результатам обучающихся с умственной отсталостью:
 – развитие мотивов учебной деятельности и формирование личностного смысла учения; развитие навыков сотрудничества, социально-эмоционального участия в процессе общения и совместной деятельности; развитие адекватных представлений о собственных возможностях; формирование установки на здоровый образ жизни, мотивации к творческому труду, работе на результат, овладение социально-бытовыми умениями, используемыми в повседневной жизни.
Методы обучения:
· метод самостоятельной работы; 

· метод проблемного обучения;

· частично-поисковый;

· наглядно-иллюстративный.
  Приемы обучения:
· работа с деформированным текстом;

· работа с наглядным материалом;

· работа с электронной доской;

· работа по алгоритму (алгоритм написания буквы, алгоритм распознавания предложения по определенным признакам)
Форма обучения:
- индивидуальная;

- дифференцированная

 Особенности урока: 

ученица обучатся по адаптированной программе для умственно-отсталых детей, умственная отсталость сочетается с двигательными и зрительными нарушениями. Во время проведения урока учитель обращает внимание на четкое проговаривание  терминов, обращение особого внимания на произношение учащейся, соответствие размеров шрифта, наглядных пособий, проведение релаксационных пауз для профилактики утомляемости учащейся. Урок ориентирован на социальную адаптацию и личностное развитие, на достижение планируемых результатов по теме: «Предложение» и решении коррекционных задач.

  Средства обучения и оборудование:
· базовое рабочее место ученика (системный блок mac-mini; клавиатура Apple Keyboard; мышка Arctic M111; монитор AOC 919Vwa+; наушники Gal SLR-650; микрофон VRN-MIC3; колонки TopDevice TDS-501 Wood; веб-камера Qumo WCQ-10)
·  электронная доска piratepad
·  карточки, элементы буквы

	Ход урока
	Деятельность учителя
	                                                           Деятельность учащихся

	
	
	познавательная
	коммуникативная
	регулятивная

	
	
	Осуществляемые действия
	Формируемые способы деятельности
	Осуществляемые действия
	Формируемые способы деятельности
	Осуществляемые действия
	Формируемые способы деятельности

	1 этап. Организационный
 (1 минута)

Цель этапа:  
создать условия для мотивации у ученика внутренней потребности включения в учебную деятельность
	Приветствие ученицы (интересуемся самочувствием, настроением). 
Здравствуй!
Какое настроение? 

Все ли готово  к уроку?
Улыбнемся друг другу, пусть у нас будет хорошее настроение весь день.

	Выбирает эффективные способы организации рабочего пространства

	Умение организовывать свою учебную деятельность, создание мотивации во включение в учебный процесс
	Приветствует учителя, озвучивает состояние настроя на урок
	Умение с достаточной полнотой и точностью выражать свои мысли 
	Включение в процесс обучения
	Умение контролировать свою деятельность и поведение

	2 этап.

Чистописание.
(5 минут)
Цель:
· продолжить формирование навыков письма

	- Собираем букву по ее элементам.

· Последовательность написания буквы.

- Какие звуки обозначают эти буквы?
	Вспоминает гласные и согласные звуки.
	Актуализация изученных способов действий, актуализация мыслительных процессов; активизирует мыслительные операции
	Объясняет алгоритм написания буквы.
	Владение монологической и диалогической формами речи в соответствии с нормами коммуникации; умение вступать в диалог.
	Осуществляет написание буквы самостоятельно.
	Умение контролировать свою деятельность и поведение

	3 этап. Актуализация знаний 
(5 минут)
Цель этапа: 

· активизировать представление о предложении;
· актуализировать мыслительные операции: анализ, синтез, обобщение;

· зафиксировать ситуацию, демонстрирующую недостаточность имеющихся знаний 

	Послушай предложения: Доктора зовут …  он лечит животных вот он вылечил лису собаку зайку они ему благодарны
· Узнали, что за доктор?

(прослушивание аудио)

· Присмотритесь к предложениям, все ли там правильно?

· Чего не хватает?

· Легко читается такой текст?

· Как же быть?
	Отвечает на поставленные учителем вопросы, высказывает предположения и делает выводы
	Актуализация изученных способов действий, актуализация мыслительных процессов; активизирует мыслительные операции
	Отвечает на поставленные вопросы, используя знания, полученные на предыдущих уроках раздела
	Владение монологической и диалогической формами речи в соответствии с нормами коммуникации; умение вступать в диалог. 
	Отвечает на вопросы учителя, делает выводы, прогнозирует тему урока
	Умение контролировать свою деятельность и поведение


	4 этап. Постановка цели и задач урока. Самоопределение 
(2 минуты)
Цель этапа:
· сформулировать и согласовать цели урока

	 - Какую цель поставим на урок?
Цель урока:  "отремонтировать" текст, найти  начала и концы предложений, чтобы легко было их читать и понимать; будем учиться оформлять предложения на письме
	Соглашается с целью и задачами урока, планом работы на уроке, используя опыт изучения аналогичных уроков
	 С помощью учителя формулирование темы урока; осознанное построение речевого высказывания в устной форме
	В диалоге делает предположения и учится самостоятельно и грамотно формулировать цели
	Планирование учебного сотрудничества с учителем  - определение цели, функций участников, способов взаимодействия;


	По наводящим вопросам приходит к постановке цели и задач урока.


	Постановка с помощью учителя учебной задачи на основе соотнесения того, что уже известно и усвоено учащимся, и того, что еще неизвестно

	5 этап. «Открытие» нового знания 

(2 минуты)

Цель этапа:
- организовать применение нового знания о предложении;

- организовать фиксацию нового знания в речи


	Обучение нахождению границ предложения:

- Как  будем искать начала и концы предложений? 
(Читать текст и искать мысли, выделяя паузами границы этих мыслей)
- Какое имя собственное вставим в текст? Как его напишем?
- Напечатаем предложения, не забывая отмечать «опасные» места.


	Отвечает на поставленные учителем вопросы, высказывает предположения и делает выводы.
	Умение организовывать свою учебную деятельность
	Участвует в обсуждении поставленных учителем вопросов
	Умение с достаточной полнотой и точностью выражать свои мысли 
	Чередует речевую активность и практическую работу
	Саморегуляция и умение организовывать свое эмоциональное состояние

	6 этап. Первичное усвоение новых знаний с проговариванием во внешней речи 
(2 минуты)
Цель этапа:
· создать условия для выполнения учащейся нескольких типовых заданий на применение изученного знания с проговариванием во внешней речи
	Карандашом отмечаются границы предложений 

 Молодец! У тебя всё  получилось!
	Работает с заданиями на доске  с помощью учителя и самостоятельно

Выполняет задания  самостоятельно 


	Осознанное и произвольное построение речевого высказывания в устной форме; выявление причинно- следственных связей
Анализ и синтез полученной информации
	Участвует в обсуждении поставленных учителем вопросов
	Умение с достаточной полнотой и точностью выражать свои мысли 
Построение продуктивного сотрудничества на уроке

Умение слушать и вступать в диалог; планирование способов взаимодействия
	Отвечает на поставленные вопросы

Управляет  своим поведением и деятельностью.
	Контроль в форме сличения способа действия и его результата с заданным эталоном с целью обнаружения отклонений и отличий от эталона

Составление плана и последовательности действий

	7 этап. 
Физкультминутка 
(2 минуты)
Цель этапа:

· интеллектуальная и физическая релаксация
	Теперь давай с тобой немного отдохнём 
	Выполняет физминутку вместе с учителем


	Ориентация в пространстве 
	Проговаривание вместе с учителем

	Умение слушать и вступать в диалог;  умение точно выражать свои мысли в соответствии с задачами и условиями коммуникации

	Старается правильно озвучить и правильно воспроизвести движения
	Саморегуляция как способность к мобилизации сил и энергии, к волевому усилию (к выбору в ситуации мотивационного конфликта) и к преодолению препятствий.

	8 этап. Первичное закрепление с проговариванием во внешней речи 
(15 минут)

Цель этапа:

· тренировать способность к самоконтролю, и самооценке

· организовать самостоятельную работу учащегося
· организовать ситуацию успеха по результатам выполнения  работы
	Предложения     с обозначенными границами перепечатываются на электронную доску
http://piratepad.net/CI8AlOrxI0

	Работает на электронной доске

Печатает предложения, отмечает «опасные» места


	Использование знаний, полученных на уроке и собственного жизненного опята


	Выслушивает вопросы учителя

Воспринимает информацию и дополняет ее


	Выстраивание учебного сотрудничества с учителем; умение слушать и вступать в диалог


	Самоорганизация при просмотре ресурса; развитие внимания и силы воли


	Самостоятельное создание алгоритмов деятельности при решении проблем поискового характера

Коррекция общих знаний



	Резерв
	Составление предложений по картинкам с использованием предлогов.
	
	
	
	
	
	

	9 этап. Рефлексия (подведение итогов). (5 минут)

Цель этапа: 
· организовать фиксацию нового содержания, изученного на уроке
· организовать фиксацию степени соответствия результатов деятельности на уроке и поставленной цели в начале урока

	-Что узнали сегодня нового о предложениях? 

- Достигли цели? Отремонтировали текст?

 - Пригодятся нам эти знания в дальнейшем? Чем?

Как прошёл урок? 

Какое настроение после урока? 

Выставление оценки за урок.
Спасибо за урок.
До свидания!
	Обобщает результаты своей деятельности по достижению цели.


	Выстраивание  причинно- следственных связей.

Осуществление  сравнения обобщения и классификации.


	Участвует в обсуждении урока; 

выражает собственное мнение о работе  и полученном результате.
	Монологическая, диалогическая речь.

 Контроль, коррекция, оценка действий.

 Умение участвовать в обсуждении проблемы.

Умение выражать свои мысли.


	Анализ правильности выполненных действий и уровень усвоения.


	Развитие способности  к волевому усилию.

Осознание качества и уровня усвоения.


